

частности, благодаря е стараниям был освобожден граф Ра мунд, захвативший Траблус (Трип ли). Несмотря на свою известную хитрость и коварство, граф попал в плен сельджукскому правителю Нур ад-Д] аз-Зенги, который продержал рыца в плену 12 лет, пока *Солах ад-Д* не выкупил его и не освободил.



Любопытно, что ибн Джубайр постоянно отмечает в своем дневнике время новолуния, придавая этому явлению большое значение. Дело в том, что в те времена, при отсутствии календарей, приходилось прибегать к подсчетам. Иногда последний день месяца относили уже к следующему. Возникла путаница, из-за чего приходилось обращаться к сведущим людям. Поэтому наш путешественник строго фиксирует появление молодого месяца. Впрочем, в те времена информацию о появлении нового первого серпа луны можно было получить на городском базаре.

8 октября 1184 г. Ибн Джубайр, покинувший Дамаск, уже находился